A
SAYISAL BOLUM

46.
6002 (9003 - 7001)

igsleminin sonucu asagidakilerden hangisinin so-

nucuna esittir?
A) 6002.9003-6002.7001
B) 6002.9003-7001.9003

C) 6002.7001-9002.7001

D) 6002.7001-2.9003

E) 6002.9003-2.7001

1 2

47. Asagidaki sayilardan hangisi — ile = arasinda-
dir?
5 7 7
A) = B) — C) —
) 6 ) 8 ) 12
by 1L E) 12
12 13
48.
2 -1
(-2 (%)
2 3
isleminin sonucu kagtir?
1 3 3
A) — B) = C) = D)2 E)3
) 3 ) 3 ) 2 ) )

ALS /2008

49.

A= % esitliginde A ve B pozitif tam sayilar

olduguna gore, A +B toplaminin en biiyiik degeri
kactir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

50.
0,1 + 1,01
0,01 0,1

isleminin sonucu kagtir?

A)0,1 B) 1 C) 10,01

D) 10,1 E) 20,1

51,
0,000423 = 4,23.10%

olduguna gore, x kactir?

A)3 B) 4

Diger sayfaya geginiz.
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52.
a<0
b=-5.a
c=-6.a

olduguna gore, agsagidaki siralamalardan hangisi

dogrudur?
A) a<b<c B) a<c<b C)b<c<a
D) c<a<b E) c<b<a

53. Aritmetik ortalamasi 13 olan alti sayiya hangi sayi
eklenirse bu yedi sayinin aritmetik ortalamasi 15
olur?

A)20 B)22 C)24 D)25 E)27

54. Bir bolme isleminde boélen 15, béliim 34 olduguna
gore, boliinen en fazla kag olabilir?

A)510 B)512 C)524 D)538 E)544

11
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55.
A={1,2,57}
B={1,3,4,7}
C={5,6}
olduguna gére, (A—B)U C kiimesi agagidakiler-
den hangisine esittir?
A) {2, 5} B) {2, 6} C) {1,7}
D) {2, 4, 7} E) {2, 5, 6}
56.
(x=1)(x+2)<0
esitsizligini saglayan x tam sayilarinin sayisi
kactir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5
57.
X2 _4x+2 :(X—A)2+B
olduguna gore, A +B toplami kagtir?
A)O B) 2 C)4 D)6 E)8
Diger sayfaya geciniz.



58.
(x2 —5x+6)(x+9)

x2+ax—18

=x-3

olduguna gore, a kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)6

59.

(1+%)(1+ lj...(wé}

isleminin sonucu kagtir?

A)25 B)28 C)31 D)33

60. XY _5 olduguna gore,
y X

Xt y4
2 2
Xy
ifadesinin degeri kactir?
A) 1 B)5

C)13 D)23

E) 36

12
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61.

3" -64
2M-12

olduguna gore, n nin m tiirlinden esiti asagidaki-
lerden hangisidir?

62. Beyaz ve kirmizi bilyelerin bulundugu bir torbada, kir-

mizi bilyelerin tim bilyelere orani % tar.

Bu torbada 10 beyaz bilye olduguna gore, kag
kirmizi bilye vardir?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Diger sayfaya geciniz.



63.

64.

65.

A

Bir siniftaki erkeklerin sayisinin kizlarin sayisina ora-

ni % tur. Erkeklerin % 15 i, kizlarin ise % 10 u g6z-

lakludur.

Gozliigi olmayan 6grencilerin sayisi siniftaki 6g-
rencilerin ylizde kagidir?

A)90 B)88 C)72 D)70 E)64

iki kardegin yaslari toplami 27 dir. 3 yil sonra biyiik
kardesin yas!, kiicik kardesin yasinin 2 kati olacaktir.

Buna gore, bu iki kardesin yaslarinin farki kagtir?

A) 6 B) 8 C)9 D)11  E)13

Bir satici li¢ kazaktan birincisini 2 YTL zararla, ikin-
cisini % 20 karla, tglinctsuni ise % 40 zararla sa-
tiyor.

Satici bu ii¢ kazagin her birini 48 YTL ye sattigina
gore, toplam kag YTL zarar etmistir?

A)26 B)23 C)22 D)20 E)18

13

66.

67.
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Bir sinifta 5 kiz ve 10 erkek 6grenci vardir.
Bu ogrenciler, kizlar ve erkekler kendi aralarinda

yan yana olacak bigcimde kag¢ farkl sekilde sira-
lanabilir?

A) 15! .10! B) 2.5!.10!
C) 15!-5!1.10! ) —15!
51.5!
) 15!
51.10!

Bir egitim birliginde her 10 ere karsilik 1 cavus ve her
2 gavusa karsilik 5 astsubay vardir.

Bu birlikteki er, gavus ve astsubaylarin sayilari
toplami 108 olduguna gore, bu birlikte kag er
vardir?

A)70 B)75 C)80 D)85  E)90

68. Her 40 gram una 1 gram tuz katilarak yapilan

287 gramlik bir karigimda kag gram tuz vardir?

A) 8 B)7 C)6 D)5 E) 4

Diger sayfaya geciniz.



69. — 71. SORULARI ASAGIDAKI BILGILERE
GORE CEVAPLAYINIZ.

N . s 1
Asagida bir askeri kogusun
$ag gus 100

olcekle cizilen pla-
ni verilmigtir. Bu planda, her birinin eni 1 cm, boyu

2 cm olan 12 yatak () ve bir dolap (D) bulunmakta-

dir. Planda verilen tim uzunluklar cm tirindendir.

4 — 12
2T5 oAy 15 18 os)
VP 2| v Y Y Y
' w///
Y Y Y Y
1¢7/ /Z
Y Y Y Y
0,5

69. Kogusun alani gercekte kag metre karedir?

A)134 B)136 C)142 D)144 E)146

70. Dolabin ¢evre uzunlugu planda ka¢ cm dir?

A)9 B)10 C)11 D)12 E)13

71. Kogustaki yataklar arasinda kalan tarali bolge hali ile

kaplaniyor.

Bu is icin kullanilan hali kag metre karedir?

A)36  B)40 C)44 D)48  E)52

A

14
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72. Boyu a+9 cm, eni a cm olan dikdértgen seklindeki
bir k&git pargasindan, alani en buytk olacak sekilde
bir kare kesilip ¢ikartiliyor.

Geriye kalan parcanin ¢evresi karenin ¢evresinin
iki kati olduguna gore, a kagtir?

A)7

B)6

C)5 D) 4 E)3

73.
[KE] L [AC]
[KF] L[AB]
|EK| = |KF]|
m(ABK) = 46°

—_— o
m(AKE) = 62

—_——
m(BKD) = x
Yukaridaki verilere gore, x kag derecedir?

A)46 B)52 C)68 D)74  E)82

Diger sayfaya geciniz.



ABC bir Gggen
[KF] I [HE] Il [GD] 1 [BC]

|AF| = |FE| = |ED| =|DC]

|BC| = x
c

Yukaridaki sekilde |GD| =3 cm olduguna gére,
x kag¢ cm dir?

A) 36

B) 24

75.

A, B, C merkezli gemberler
birbirlerine distan teget

Yukaridaki sekilde |AC| =10 cm, |CB|=12 cm ve
|AB| =8 cm olduguna gére, C merkezli gembe-
rin yarigapi kag cm dir?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

15
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77.
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o 4 10
yatay --- A
X kefesi Y kefesi
—_—————

Sekildeki esit kollu terazinin X kefesine 6zdes bilye-
lerden 10 tane, Y kefesine de 2 tane kondugunda,
binici 4. bélmeye getirilerek yatay denge saglaniyor.

Binici 6. bolmeye getirilirse, yatay dengenin sag-
lanabilmesi igin X kefesine kag bilye daha kon-
malidir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

K, L, M otomobilleri birbirine paralel yollarda sabit
hizlarla gidiyor. Bu otomobillerden M deki gézlemci
K'yi duruyor, L yi de 2v hiziyla geriye dogru gidiyor-
mus gibi gériyor.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi kesin-
likle yanhstir?

K otomobilinin hizinin blayUkIigd M ninkine
esittir.

L otomobilinin hizinin buyukligd M ninkine
esittir.

K otomobilinin hizinin baydkligd L ninkine
esittir.

K otomobili M otomobiline gére zit ydnde hareket
etmektedir.

K otomobili L otomobiline gére zit ydnde hareket
etmektedir.

Diger sayfaya geciniz.



78. Esit hacimli ve birbirine yapisik K, L kiplerinin 6zkut-

leleri sirasiyla 0,5 g/cm3 1 g/cm3 tar.

Bu cisimlerin su igindeki konumlan asagidakiler-

den hangisi gibi olur?

(Suyun ozkitlesi 1 g/cm3 tar.)

eyt
1!
RN
H
T
]
[
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80.

ALS / 2008
— | lon
"""""" ol X BT
X Y z

Dusey kesitleri sekildeki gibi olan isica yalitiimig
X,Y, Z kaplarinda h ylksekliginde T sicakliginda
su vardir. Kaplara, su yuksekligi 2h oluncaya kadar
2T sicakliginda su ekleniyor.

X, Y, Z kaplarindaki sularin, isil denge saglandik-

tan sonraki Ty, Ty, T, sicakliklar arasindaki iligki
ne olur?

(Kaplarin yatay kesitlerinin her biri cember bigiminde-

dir.)
A) Tx<Ty <Ty B) Ty <Tz <Tx
C) Tz <Ty <Tx D) Tx =Tz <Ty

E) Ty =Tz <Tx

[ Yz Yz

yatay- - - -

destek
Sekildeki konumda hareketsiz tutulan dizenekte,
K, L, M cisimlerinin agirliklari birbirine esittir.

Duzenek serbest birakildiginda K, L, M cisimlerin-
den hangilerinin ¢ekim potansiyel enerjisi artar?

(Bélmeler esit aralikhdir. Strtinmeler 6nemsizdir.)

A) Yalniz K nin B) Yalniz L nin
C)Kve L nin D) K ve M nin
E) L ve M nin
Diger sayfaya geciniz.



81.

[
@
g"

-

K noktasal 1sik kaynag ile 6zdes iki top, bir perdenin
ondne sekildeki gibi yerlestirilmigtir.

Buna gore, perdedeki golge asagidakilerden han-
gisine benzer?

A) B) C)

D) E)

ALS /2008
82,

5

Iisik 1s1n1, birbirine dik K, L diizlem aynalarindan
yansidiktan sonra, sekilde belirtilen 1, 2, 3, 4, 5
numaral yollardan hangisini izler?

A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

83.

yalitkan

Sekildeki konumda tutulan iletken K, L kiirelerinin
yarigaplari sirasiyla r, 2r elektrik yikleri de q, —2q
dur. Kireler birbirine dokundurulup tekrar ayni konu-
ma getiriliyor.

Bu islem sonunda kiirelerin,
I. Elektrik yiklerinin isaretleri aynidir.
II. Elektrik yUklerinin buytklikleri birbirine esittir.

Ill. Birbirine uyguladiklari elektriksel kuvvetlerin
blyuklukleri birbirine egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)lvell D) I ve lll
E) Il ve lll
Diger sayfaya geciniz.
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84.

85.

86.

Sdrtinmesiz yatay dizlemdeki 6zdes X, Y, Z cubuk
miknatislarindan X ve Z hareketsiz tutulurken, Y nin
konumu sekildeki gibi oluyor. X miknatisi yine hare-
ketsiz tutulurken Z, Y ye yaklastirildiginda, Y nin X e
dogdru hareket ettigi gorultyor.

Buna gore, miknatislarin 1, 2, 3, 4 numarah ku-
tuplarinin isareti asagidakilerden hangisi gibi
olabilir?

1 2 3 4
A) N S N N
B) N S S S
C) S N N S
D) S S N N
E) S N S N

Asagida verilenlerden hangisi ari suyla karistiril-
diginda homojen bir ¢ézelti olugturur?

A) Ham petrol B) Camur
C) Toprak D) Gazoz
E) Tebesir tozu

Asagidaki olaylardan hangisi fiziksel degildir?

A) Bir bardak ari suya birka¢ damla renkli miirekkep
damlatildiginda murekkebin renginin suya da-
giimasi

B) Bir bardak tuzlu su yeterli stre bekletildiginde su-
yun bitmesi ve bardagin dibinde tortu kalmasi

C) Bir parga platin tel 1sitildiginda renginin kizarma-
s

D) Odunun talas haline getiriimesi

E) Barutun yanmasi

18

ALS /2008
87. Asagida formiilii verilen asitlerden hangisinin adi
yanhstir?
Formdil Adi
A)  HySO4 Sulfurik asit
B) H3PO4 Fosforik asit
C) HzBOj Asetik asit
D) HNOj Nitrik asit
E) HCI Hidroklorik asit

88. Kiitle numarasi 27 olan element atomunun X3Jr iyo-

89.

nunda 10 elektronu vardir.

Buna gore X element atomunun proton sayisi ve
nétron sayisi asagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

Proton sayisi  N6tron sayisi

A) 10 13
B) 10 14
C) 13 13
D) 13 14
E) 14 13

NayCO3; molekiiliiniin 53 grami kag Na;CO3 ta-
necigi icerir?

(C=12,0=16, Na =23)
A) 1,505x10%° B) 3,010x10%°
C) 6,020x10%3 D) 12,040x10%°

E) 24,080x10°°

Diger sayfaya geciniz.



90.

91.

92.

2mol (NHg ), POy bilesiginde kag mol hidrojen
atomu vardir?

A) 4 B) 6 C)8 D)12 E)24

NaOH + X — NaCl+Hy0

tepkimesine gore X ile belirtilen ve iki farkl ele-
ment atomundan olusan madde, asagida verilen
element atomlarindan hangisini igerir?

A)H B) Na C)O

D)N E)C

Asagidakilerden hangisi bazlarin 6zelliklerinden
degildir?

A) Kirmizi turnosol kagidinin rengini maviye donus-
thrdr.

B) pH degeri 7,1-14 arasi degisir.

C) Sulu ¢ozeltileri H* iyonu igerir.

D) Asitlerle birleserek su ve tuz olusturur.

E) Sulu ¢ozeltileri elektrik akimini iletir.

A
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93.

94.

95.
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I. DNA zincirindeki nukleotitlerin dizilimi
II. DNA zincirindeki nlkleotitlerin sayisi

Ill.  DNA zincirindeki niikleatitlerin birbirine baglan-

ma bigimi

Canlilarin DNA larinin birbirinden farkli olmasini
yukaridakilerden hangilerinin farkli olmasi sag-
lar?

A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l

D) I ve ll E) Il ve Il

iskelet kas hiicreleri uzun siire ve hizli bir sekilde
kasildiginda bir siire sonra oksijenli solunum igin
gerekli oksijen karsilanamaz.

Bu durumda, kas hiicrelerinde gergeklesen oksi-
jensiz solunumda, ortaya ¢ikan son liiriin asagida-
kilerden hangisidir?

A) Glikojen

B) Laktik asit C) Aminoasit

D) Etil alkol E) Glukoz

insan dolasim sisteminde, bosaltim madde mik-
tan (lire miktar) en cok olan damarla en az olan
damar asagidakilerin hangisinde birlikte veril-
mistir?

Bosaltim madde miktari
en cok olan damar

Bosaltim madde miktari
en az olan damar

A) Akciger atardamari Akciger toplardamari
B) Bagirsak atardamari Bagirsak toplardamari
C) Bobrek atardamari Bobrek toplardamari
D) Bébrek toplardamari Aort atardamari

E) Aort atardamari Bobrek atardamari

Diger sayfaya geciniz.



96.

97.

98.

I. Zayiflatiimig mikrop verilmesi
Il. Mikroba 6zgu hazir antikor verilmesi
Ill. Mikroba ait etkisi zayiflatilmis toksinin verilmesi

insanlarda, yukaridakilerden hangileri hasta ol-
madan 6nce uygulanir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D) lvell E)lvelll

Akraba evliliklerinden olan gocuklarda kalitsal
hastaliklarin daha sik goriilmesinin nedeni asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Hastaliga yol agan genlerin gekinik allellerinin bir
araya gelme olasihdinda artig

B) Heterozigot bireylerin olusma olasiliginda artis
C) Genlerde mutasyon olugma olasihdinda artis
D) Kromozom sayisinda artis

E) Kalitsal gesitlilikte artis

su

Sekildeki |, Il ve Il numarali kaplara ayni miktarda su
konulduktan sonra yapraksiz ve farkl sayida yapragi
olan ayni turden bitkiler ayri ayri yerlestiriimistir. Kap-
lara ayni miktarda zeytinyagi eklenmistir. Birkag giin

sonra kaplardaki su duzeylerinin degistigi gézlenmis-
tir.

Bu deney sonucunda, kaplardaki su diizeylerinin,
en diisiik olandan en yiiksek olana dogru siralani-
sinin asagidakilerden hangisindeki gibi olmasi
beklenir?
A)l=11=1

B)II-1-11 C)n-nr-1

D)l —1-1 E)IN—1-1

A
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99. Bir likeni olusturan alg ile mantar arasindaki

iligki, agsagida verilen c¢iftlerden hangisi arasin-
daki iligskiye benzerlik gosterir?

insan — Plazmodyum

Akasya agaci — Okse otu
Kdépek — Kdpek tenyasi

Fasulye — Azot baglayici bakteri

Aga¢c — Sapkali mantar

Ekosistemlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi

yanhistir?
A) Ortam kosullari zamanla degisir.

B) Ekosistemdeki canlilar ortam kosullarina uyum

saglarlar.

C) Farkh besin zincirleri genellikle birbiriyle iligkilidir.

D) Besin zincirleri farkh sayidaki basamaklardan

olusabilir.

E) Benzer ekosistemlerde ayni tlrler yasar.

TEST BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDIiNiz.



